

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 29/2010****ΑΠΟΦΑΣΗ 443/2010**

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 30^η Σεπτεμβρίου 2010, ημέρα Πέμπτη και ώρα 9:00 μ.μ., στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου του Δημαρχιακού Καταστήματος της οδού Αριστομένους αριθμός 28, συνέρχεται στην 29η/2010 συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την από 24-09-2010 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Καρατζέας Παναγιώτης, Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Γιαννακούλας Γρηγόριος, 4) Γουρδέας Ανδρέας, 5) Ηλιόπουλος Αθανάσιος (προσέλευση στην υπ' αριθμ. 456 απόφαση), 6) Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 7) Καμβυσίδης Ιωάννης, 8) Κλειδωνας Θεοφάνης, 9) Κοσμόπουλος Βασίλειος, 10) Κουδούνης Αργύριος, 11) Κουρκουτάς Γεώργιος, 12) Λαγανάκος Γεώργιος, 13) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 14) Μπάκας Ιωάννης, 15) Μπασακίδης Νικόλαος, 16) Μπούχαλης Δημήτριος, 17) Νταγιόπουλος Γεώργιος (προσέλευση στην υπ' αριθμ. 443 απόφαση), 18) Παπαμικρούλης Παναγιώτης, 19) Πολίτης Δημήτριος, 20) Σπίνος Γεώργιος και 21) Τσακαλάκου Σταυρούλα (προσέλευση στην υπ' αριθμ. 448 απόφαση).

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα, οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.: 1) Αλευράς Διονύσιος, 2) Δικαιουλάκος Βασίλειος, 3) Μπάκας Δημήτριος, 4) Οικονομάκου Μαρία, 5) Ράλλης Γεώργιος και 6) Τσερώνης Κων/νος.

Στην συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης όλοι οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων επειδή το πρώτο θέμα της ημερήσιας διάταξης αφορά και τα Τοπικά Διαμερίσματα. Από αυτούς παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων: 1) Πηγών κ. Αλάμαρας Πέτρος, 2) Αντικαλάμου κα Αργυροπούλου Βασιλική, 3) Αρτεμισίας κα Βασιλάκη Γεωργία, 4) Νέδουσας κ. Βεργινάδης Νικήτας, 5) Λαδά κ. Βουτσής Γεώργιος, 6) Λείκων κα Κάτσαρη – Τσαούση Παναγιώτα, 7) Ελαιοχωρίου κ. Κούτρος Χρήστος, 8) Αλαγονίας κ. Μέλιος Ιωάννης, 9) Ασπροχώματος κ. Νίκας Ιωάννης, 10) Βέργας κ. Χειλάς Ευάγγελος και 11) Καρβελίου κ. Χρυσομάλης Ιωάννης, ενώ δεν παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων 1) Μ. Μαντίνειας κ. Κουμουνδρούρος Νικόλαος και 2) Σπερχογείας κ. Περωτής Παναγιώτης.

Στη συνεδρίαση επίσης προσκλήθηκε, σύμφωνα με την υπ' αριθ. 39/2007 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, και ο επικεφαλής του συνδυασμού «Δημοτική Αγωνιστική Κίνηση Καλαμάτας» κ. Νικόλαος Διασάκος, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα.

.....
 Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 2ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

Έγκριση τελικού τεχνικού δελτίου για τη μελέτη «Γ.Π.Σ. Δήμου Καλαμάτας».

Η υπ' αριθμ. πρωτ. 21255/28-9-2010 σχετική εισήγηση του Τμήματος Πολεοδομικού Σχεδιασμού και Εφαρμογών της Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου, η οποία ήταν στο φάκελο του θέματος προς ενημέρωση) έχει αναλυτικά ως εξής:

«ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

ΘΕΜΑ: ΕΓΚΡΙΣΗ ΤΕΛΙΚΟΥ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΔΕΛΤΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΛΕΤΗ «Γ.Π.Σ. ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ»

Σύμφωνα με το υπ' αριθ. 181678/10-09-2010 έγγραφο της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης ΕΠΠΕΡΑΑ (Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Περιβάλλον & Αειφόρος Ανάπτυξη) του Υ.Π.Ε.Κ.Α., όπου και έχει ενταχθεί η μελέτη Γ.Π.Σ. του Δήμου Καλαμάτας μας γνωρίζουν - ζητούν τα εξής:

1. Μετά από οδηγίες του Υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών θα πρέπει σε πράξεις στις οποίες κατά την διαδικασία ανάθεσής τους δεν είχε εναρμονιστεί το εθνικό με το κοινοτικό δίκαιο, να επιβληθούν **καταλογοισμοί ή οριζόντιες δημοσιονομικές διορθώσεις**. Αυτού του είδους οι καταλογοισμοί έχουν επιβληθεί και στην πράξη (μελέτη Γ.Π.Σ.) στην οποία η Υπηρεσία μας είναι Τελικός Δικαιούχος και το ύψος αυτών καθόλου δεν επιβαρύνει τον Τελικό Δικαιούχο.

2. Κατόπιν αυτού, και προκειμένου να προχωρήσουμε στην διαδικασία ολοκλήρωσης της πράξης, θα πρέπει να υποβάλλουμε **άμεσα τροποποιημένο Τεχνικό Δελτίο Έργου/ υποέργων** μαζί με απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου – όπου ο επιλέξιμος προϋπολογισμός θα είναι η συνολική απορρόφηση μείον τους προαναφερόμενους καταλογοισμούς, όπως φαίνεται στην στήλη “Επιλέξιμος Προϋπολογισμός” του πίνακα που ακολουθεί.

ΚΩΔΙΚΟΣ ΟΠΣ	ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΑΞΗΣ	ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΡΡΟΦΗΣΗ ΣΕ €	ΚΑΤΑΛΟΓΙΣΜΟΙ ΣΕ €	ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΣ ΠΡΟΫΠ/ΣΜΟΣ
85757	Μελέτη Γενικού Πολεοδομικού Σχεδίου Δήμου Καλαμάτας	500.361.43	50.036,14	450.325,29

Σύμφωνα με τα παραπάνω **εισηγούμεθα την έγκριση του Τελικού Τεχνικού Δελτίου** (λόγω της επιβολής καταλογοισμού), της μελέτης του Γενικού Πολεοδομικού Σχεδίου Δήμου Καλαμάτας.

Συνημμένα : Τ.Δ.Ε

Ο ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ

Ο ΠΡΟΣΙΣΤΑΜΕΝΟΣ

Ο Δ/ΝΤΗΣ Τ.Υ.

ΤΜΗΜ. ΠΟΛΕΟΔ. ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ

ΠΑΤΣΑΡΙΝΟΣ Ν.

ΝΤΟΓΚΑΣ Δ.

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ Β.»

Επί του θέματος εξελίσσεται διαλογική συζήτηση ως εξής:

ΣΠΙΝΟΣ: Ζητήθηκε να γίνει μια τροποποίηση στο τεχνικό δελτίο πριν εγκριθεί το Γενικό Πολεοδομικό από το φορέα.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Να ρωτήσω εγώ κάποιες πληροφορίες γιατί ...

Στάλθηκε ένα Γενικό Πολεοδομικό στην Περιφέρεια, διαβάσαμε στις εφημερίδες, ακούσαμε αλλά δεν ενημερωθήκαμε, τουλάχιστον στο Δημοτικό Συμβούλιο, ποιες αλλαγές έχουν γίνει, ποιες είναι οι παρατηρήσεις της Περιφέρειας πάνω σε αυτό. Θα ήθελα κάποια στιγμή, αν θέλετε τώρα ή εγγράφως, να μας ενημερώσετε ποιο είναι το πρόβλημα. Ένα.

Δεύτερον. Στο Γενικό Πολεοδομικό το οποίο ψηφίσαμε δεν περιλαμβανόταν η πιθανή μετατροπή της θέσης της Αριστομένους σε χώρο στάθμευσης, δεν περιλαμβανόταν ... Όχι, το παλιό νοσοκομείο νομίζω περιλαμβάνεται, δεν είμαι σίγουρος αν περιλαμβάνεται, δεν περιλαμβάνονται οι πεζοδρομήσεις, που έχουμε κάνει. Είναι υποχρεωτικό να περιληφθούν στο Γενικό Πολεοδομικό. Είναι παράνομη η πεζοδρόμηση χωρίς να προβλέπεται από το Γενικό Πολεοδομικό. Παρακαλώ πολύ με την ευκαιρία οι πεζοδρομήσεις που έχουμε κάνει μέχρι σήμερα να συμπεριληφθούν στο Γενικό Πολεοδομικό.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: ... (δεν ακούγεται)

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Στο 6; Δεν ήταν πεζοδρόμηση ήταν Τέλος πάντων, κρατώ μία επιφύλαξη γιατί είχε άλλο χαρακτήρα.

Παράκληση να το δούμε αυτό, να συμπεριληφθούν και αυτά τα πράγματα μέσα για να έχουμε μια ολοκληρωμένη πια, τουλάχιστον στο κεντρικό κομμάτι.... Υπάρχει πρόβλημα.

ΣΠΙΝΟΣ: Να απαντήσω και είναι καλό να ενημερώσουμε και το Σώμα.

Όσον αφορά για την πρώτη ερώτηση του Βασίλη του Κοσμοπούλου για το Γενικό Πολεοδομικό σε ποιο στάδιο βρισκόμαστε, θα θυμίσω ότι πριν από περίπου ένα μήνα είχε πει ο Δήμαρχος, είχε γίνει μια συνάντηση παρουσία του Δημάρχου, εμού και του Βασίλη του Τζαμουράνη και του Δημήτρη του Ντόγκα με τον κ. Χατζημηχάλη και τον κ. Σπανό που είναι ο υπηρεσιακός παράγοντας που διαχειρίζεται το Γενικό Πολεοδομικό, όπου εκεί ..., ήτανε η συνάντηση που έγινε με τη Δημοτική Αρχή, την Τεχνική Υπηρεσία πριν περάσει το ΣΧΟΠ της Περιφέρειας. Εκεί, και το δήλωσε και δημόσια ο Δήμαρχος, η Δημοτική Αρχή εμμένει στην απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου. Ο κ. Σπανός, υπάρχουνε κάποιες αντιρρήσεις, νομίζω το 'χαμε ξαναπεί εδώ, όσον αφορά κάποιες επεκτάσεις ή σε κάποιες άλλες περιοχές όσον αφορά την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, εμμένουμε εμείς στην απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και τώρα εκκρεμεί, μάλιστα η πληροφορία είναι ότι είναι στο επόμενο 10ήμερο 15νθήμερο, η εισήγηση του κ. Σπανού στο ΣΧΟΠ της Περιφέρειας και για μετά να έχουμε την έγκριση με την υπογραφή του Περιφερειάρχη. Είμαστε σ' αυτό στάδιο.

Τώρα στο δεύτερο όσον αφορά το πάρκινγκ σωστά λέει ο Βασίλης ο Κοσμοπούλος αλλά, να θυμίσω το 'χαμε πει και σε επιτροπές ότι αν τελικά λειτουργήσει όλο αυτό, η σύμβαση, θα πρέπει να γίνει και η τροποποίηση έτσι και αλλιώς. Έτσι και αλλιώς θα πρέπει να γίνει αυτό. Δεν είναι μέσα στο Γενικό Πολεοδομικό αλλά πρέπει να γίνει τροποποίηση. Και όσον αφορά τις πεζοδρομήσεις, σωστή παρατήρηση, θα το δούμε αν και σαν πρώτη εντύπωση ξέρω ότι η Αριστομένους, αυτό που είπε ο Δήμαρχος, είναι σαν πεζόδρομος. Τώρα κάποια άλλα, η Κροντήρη και αυτά ή μπροστά από τον ΟΤΕ, να το δούμε, το σημειώνω, σωστή παρατήρηση, για να ...

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Δοθείσης της ευκαιρίας ας τακτοποιήσουμε (δεν ακούγεται)

ΣΠΙΝΟΣ: Έτσι, έτσι, σωστό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συμφωνούμε με τις παρατηρήσεις του κ. Κοσμόπουλου, να διορθωθεί και να προχωρήσετε;

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Δεν θα ενημερωθούμε;

ΣΠΙΝΟΣ: Για ποιο θέμα;

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Γι' αυτά που είπες.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τις δύο παρατηρήσεις που είπε εντάξει.

ΣΠΙΝΟΣ: Να ενημερωθείτε πάνω σε τι;

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Καταρχάς κάπου έχει η Περιφέρεια μερικές αντιρρήσεις απ' ότι κατάλαβα.

ΣΠΙΝΟΣ: Ναι.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Ποιες είναι αυτές;

ΣΠΙΝΟΣ: Όχι η Περιφέρεια, ο υπηρεσιακός παράγοντας ο κ. Σπανός. Όσον αφορά τις επεκτάσεις, όσον αφορά στην,

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Και για να μην κουράζεσαι ...

ΣΠΙΝΟΣ: Βασικά οι επεκτάσεις ήτανε.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Έχει στείλει χαρτί;

ΣΠΙΝΟΣ: Όχι, όχι, δεν στέλνει χαρτί. Δεν ενημερώνει, δεν ξανάρχεται το θέμα εδώ στο Δημοτικό Συμβούλιο. Παίρνει την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και κάνει τη δική του εισήγηση και ανάλογα το ΣΧΟΠ και ο Περιφερειάρχης αποφασίζει. Ούτε και η τελική απόφαση είναι του κ. Σπανού του υπηρεσιακού παράγοντα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Με τις παρατηρήσεις αυτές που έγιναν. Έτσι κ. Σπίνο;
Με την παρατήρηση αυτή που έκανε ο κ. Κοσμόπουλος.
Ομόφωνα.

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη του τα προαναφερόμενα,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α

I. Εγκρίνει το Τελικό Τεχνικό Δελτίο (λόγω της επιβολής καταλογισμού) της μελέτης του Γενικού Πολεοδομικού Σχεδίου Δήμου Καλαμάτας, το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της απόφασης αυτής, σύμφωνα με όσα αναφέρονται στην υπ' αριθμ. πρωτ. 21255/28-9-2010 εισήγηση του Τμήματος Πολεοδομικού Σχεδιασμού και Εφαρμογών της Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών

του Δήμου Καλαμάτας που καταχωρείται αναλυτικά στο ιστορικό της απόφασης αυτής.

II. Αποδέχεται τις παρατηρήσεις επί των πεζοδρομήσεων, των χώρων στάθμευσης κ.λ.π. που τέθηκαν από τον δημοτικό σύμβουλο κ. Κοσμόπουλο, όπως αυτές καταχωρούνται στο ιστορικό της απόφασης αυτής.

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Καρατζέας Ν. Παναγιώτης

ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Αθανασόπουλος Κων/νος
2. Γιαννακούλας Γρηγόριος
3. Γουρδέας Ανδρέας
4. Ηλιόπουλος Παναγιώτης
5. Καμβυσίδης Ιωάννης
6. Κλειδωνας Θεοφάνης
7. Κοσμόπουλος Βασίλειος
8. Κουδούνης Αργύριος
9. Κουρκουτάς Γεώργιος
10. Λαγανάκος Γεώργιος
11. Μιχαλόπουλος Σωτήριος
12. Μπάκας Ιωάννης
13. Μπασακίδης Νικόλαος
14. Μπούχαλης Δημήτριος
15. Νταγιόπουλος Γεώργιος
16. Παπαμικρούλης Παναγιώτης

17. Πολίτης Δημήτριος

18. Σπίνος Γεώργιος

Ακριβές Απόσπασμα
Καλαμάτα, 6 Οκτωβρίου 2010
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ